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ПОПЕРЕДНІЙ ПІДСУМОК ТВОРЧИХ ЗДОБУТКІВ 
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 Інститут прикладних проблем механіки і математики ім. Я.С. Підстригача НАН України, м. Львів 
 
На 55-му році життя несподівано відійшов у засвіти І.М.Турчин – тала-

новитий, усебічно обдарований, вдумливий учений, автор більше сотні оригі-
нальних наукових праць, чудовий педагог, налаштований на позитив і спів-
працю, людина і професор кафедри механіки ЛНУ імені Івана Франка, якому 
він віддав усе своє професійне життя. Основними напрямками його наукових 
зацікавлень були проблеми механіки деформіного твердого тіла, а якщо 
докладніше, – термопружні  процеси в неоднорідних тілах і поширення пруж-
них хвиль у кусково-неоднорідних середовищах. Дорогу у велику науку йому 
проклав глибокий знавець апарату математичної фізики, критично мислячий і 
азартний вчений-механік канд. фіз.-мат. наук, доцент В.А. Галазюк. Під його 
керівництвом у 1995 р. І.М. Турчин написав кандидатську дисертацію [1]. У 
своїй докторській дисертації 2017 р. [2] він цілком слушно подякував своєму 
вчителю «за створення ... основ методу поліномів Лагерра, спонукання до 
роботи та батьківську опіку».  

Саме цей метод в узагальненій формі разом із методом рядів Неймана 
було покладено у підвалини згаданої докторської дисертації, спрямованої на 
опрацювання методів аналітично-числового аналізу процесу трансформації 
двовимірних нестаціонарних температурних полів та напружено-деформова-
них станів у плоско- та циліндрично-шаруватих тілах і середовищах, зумовле-
ного змінними в часі тепловими та силовими навантаженнями, у тому числі 
мішаного типу. Завдяки цьому вдалося побудувати розв’язки двовимірних 
(плоскої та осесиметричної) квазістатичних і суто динамічних задач термо-
пружності для плоско та радіально шаруватих тіл за довільної кількості складо-
вих. Причому з високим контрастом термомеханічних властивостей і товщин, а 
також для довільного виду нестаціонарного теплового чи силового наванта-
ження. Запропонований метод дає можливість забезпечити виконання обчис-
лень із довільною наперед заданою точністю. 

Як педагог І.М. Турчин був ініціатором запровадження на кафедрі спе-
ціалізації студентів у галузі біомеханіки і самотужки розробляв відповідні 
навчальні курси і створював відповідне методичне забезпечення [3–5]. Підго-
тував одного кандидата наук. Практично ще дві дисертації було написано 
його прямими учнями, однак до захисту так і не дійшло. 

Так само як світло погаслої зірки поширюється у безмежному Всесвіті, 
продовжують виходити з друку наукові праці І.М. Турчина. Саме у день 
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похорону стало відомо, що в-во Шпрінґер видрукувало монографію, у якій він 
написав два розділи [6, 7]. Це те, що ми легко побачимо неозброєним оком. А 
його метод і висловлені ним ідеї зайдуть як подеколи малопомітний розчин у 
праці інших науковців. Наприклад вже тепер можна бути впевненим, що 
поєднання запропонованої І.М. Турчином методології застосування інтеграль-
ного перетворення Лагерра та граничноінтегрального методу функцій стрибка 
дасть змогу ефективно розв’язувати динамічні задачі термоелектромагніто-
пружності тіл з тонкими включеннями. Підготовлений за участі І.М. Турчина 
запит на відповідний грант чекає на свою реалізацію. 
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